Descripción del proyecto

Justificación formal. Geometría y relación con el entorno

La composición del presente proyecto pretende resolver, por una parte, las necesidades de programa del promotor en cuanto a superficies de las diferentes viviendas y, por otra, dar solución a las distintas singularidades propias de cada proyecto como son la orientación, la distribución de las viviendas y su relación tanto a la calle como al patio interior de manzana.
El solar se encuentra en el barrio de Son Armadans, en el municipio de Palma, teniendo acceso peatonal por dos calles, Andrea Doria, en su lindero sur y Can Baró en su lindero norte y acceso rodado por la calle Tomás Vila, en su lindero sur.
El edificio consta de 40 viviendas distribuidas en dos bloques, 15 viviendas ubicadas en el bloque norte orientado a calle Can Baró y el resto de 25 viviendas en el bloque sur dando a calle Andrea Doria y calle Tomás Vila, 2 locales comerciales en planta baja, en calle Andrea Doria y una piscina comunitaria en la cubierta del bloque norte. Consta también de dos plantas de aparcamiento con un total de 65 plazas y 48 trasteros. 
Los dos bloques se alinean a sus respectivas vías pudiendo agotar la profundidad máxima edificable de 11m. En ambos casos, la fachada principal se ve afectada por una ligera pendiente con un desnivel máximo de 1,35m en el caso de Andrea Doria y de 0,25 m en el de Can Baró. 

El interior de manzana se libera generando una zona ajardinada privada por la que se produce el acceso a los núcleos de comunicación vertical. De esta manera, se unifican y se controlan los accesos y a la vez, se libera fachada para los locales comerciales.
En cuanto a las viviendas se alternan tipologías de 2 a 3 habitaciones, todas con terraza excepto una, y en el caso de la quinta planta del bloque sur se sube el núcleo hasta la cubierta comunitaria donde se ubica la piscina.
El acceso peatonal al aparcamiento se efectúa de manera directa a través de los núcleos verticales de comunicación, disponiendo un total de 65 plazas de aparcamiento para las viviendas y los locales y 48 trasteros. 
Las fachadas principales se construyen con una doble piel, un frente de persianas de lamas móviles que aporta dinamismo, protección solar y acústica y una superficie completamente vidriada para el mayor aprovechamiento lumínico posible enmarcada en un frente de piedra blanca.

Las fachadas interiores que dan al patio de manzana se construyen en piedra blanca sobre la que se generan unas franjas horizontales con las aberturas necesarias para la correcta ventilación e iluminación de las estancias.
Accesos y evacuación:

Dando cumplimiento al decreto 110/2010, de 29 de octubre, Reglamento de supresión de barreras arquitectónicas, cada vivienda cuenta con un itinerario accesible desde la calle Andrea Doria.
Como ya se ha indicado, el edificio tiene acceso peatonal por las calles Andrea Doria y Baró y acceso rodado a los aparcamientos por la calle Tomás Vila. 

La parcela cuenta con los servicios de agua, electricidad, telefonía y saneamiento por lo que se podrán contratar en su momento cumpliendo lo establecido por las compañías suministradoras. 
Justificación funcional.  

Desde el punto de vista funcional, las viviendas cumplen con los requisitos del  promotor en lo que se refiere al programa de necesidades y a su ubicación en el solar. La disposición y las dimensiones de los espacios y la dotación de las instalaciones facilitarán la adecuada realización de las funciones previstas en las viviendas, contemplando las disposiciones establecidas por la normativa en vigor. 

Las viviendas se han organizado desde el punto de vista funcional de manera que todas las salas de estar, comedores y dormitorios principales se vuelcan hacia la calle, aprovechando las terrazas, y las cocinas y resto de dormitorios dan al interior de manzana.

Principalmente, podemos dividir las tipologías en función del número de habitaciones por vivienda ya sean de dos o de tres habitaciones. 
Programa de Necesidades
El proyecto se ha redactado siguiendo los requisitos del promotor en lo que se refiere a un óptimo aprovechamiento de la superficie edificada, al número de viviendas y a la  tipología de las mismas.
El conjunto, como se ha especificado en la memoria descriptiva, plantea dos bloques (norte y sur), unidos por las plantas sótano de aparcamiento con una entrada por la calle Tomás Vila.

El bloque sur dispone de tres núcleos de comunicación vertical a los que se accede a través del patio interior de manzana. Dichos núcleos dan servicio a 25 viviendas (10 viviendas de 2 dormitorios y 15 viviendas de 3 dormitorios).
Los núcleos llegan hasta la quinta planta, ya que la cubierta se plantea como espacio privado de cada una de las viviendas de la 5ª planta y se accede por escaleras desde cada vivienda.

El bloque norte dispone de un núcleo de comunicación vertical al que se accede, de la misma manera, desde el patio interior de manzana y desde la calle Baró y da servicio a 15 viviendas (9 viviendas de 2 dormitorios, 5 viviendas de 3 dormitorios y 1 vivienda adaptada). En este caso el núcleo si llega a la cubierta ya que es donde se ubica la piscina comunitaria.

Finalmente, en el citado patio interior de manzana se construye un espacio ajardinado privado para uso comunitario.
El número total de plazas de aparcamiento cumple con las exigencias del PGOU de Palma, teniendo un total de 65 plazas. Además de dichas plazas, el edificio dispone de 48 trasteros.

