FIRAL DE OLOT:

Nombre del proyecto: Remodelación del Firal de Olot

Datos de situación: Passeig de Miquel Blay, Olot, Gerona. 

Fecha de finalización: Noviembre 2021

Nombre autores: Jaume Bach, Anna Bach, Eugeni Bach, Xevi Bayona, Alba Colomer, arquitectos, Lluís Pauné. Ingeniero de caminos.
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Promotor / Propietario: Ayuntamiento de Olot

Empresa constructora: Rubau - Tarrés

Superficie construida: 10.000 m2

Autor fotografías: Adrià Goula, Eugeni Bach, Eduard Masdéu


Memoria:

El Paseo de Miquel Blay, conocido como “El Firal”, es juntamente con el Paseo del Bisbe Guillament (el Firalet) uno de los espacios más emblemáticos de la ciudad. Ubicados en pleno centro, estos dos paseos arbolados acogen en su perímetro algunos de los equipamientos y edificios más relevantes de la ciudad.
El Firal ha sido históricamente espacio de encuentro y de reunión para los ciudadanos, y acoge anualmente un gran número de actos, como el mercado semanal al aire libre o las Fiestas del Tura, que piden flexibilidad y versatilidad a este espacio público. 
Como punto central de la intervención, la propuesta plantea eliminar el tráfico rodado en el paseo, limitándolo a lo estrictamente necesario y estableciendo una estrategia de sentido del tráfico en las calles colindantes que permitan pacificar esta zona de la ciudad sin problemas. 
La estrategia consiste en remarcar los límites del Firal y el Firalet, entendiendo que éstos son los protagonistas tanto histórica como sentimentalmente, de la vida de la ciudad. Para ello, el proyecto plantea una serie de estrategias en cuanto a los materiales de los distintos pavimentos, mobiliario urbano e iluminación para mostrar los límites de estos espacios al mismo tiempo que los hacemos totalmente permeables. Al remarcar la geometría de estos dos paseos, el espacio intersticial se resuelve con un simple movimiento topográfico, permitiendo ganar una nueva plaza en la ciudad, que cose los dos paseos.




The Miquel Blay boulevard, known as “El Firal”, and the Bisbe Guillament boulevard (El Firalet) are together one of the most emblematic places in the city. Located in the center, these two tree-lined streets contain some of the most relevant buildings in the city. 
Historically, “El Firal” was a space for meeting and coming together of the citizens. It currently hosts a large number of activities, including the weekly open-air market and the main Olot festivities such as the “Festes del Tura”, which require flexibility and versatility in this public space.
Central to the intervention is the proposal’s elimination of road traffic on the passage, limited to what is strictly necessary and establishing a traffic strategy for nearby streets that permit pacifying this part of the city. 
The proposal consists of defining the limits of “El Firal” and “El Firalet”, with the understanding that these spaces are protagonists both historically and culturally in the life of the city. Thus the project proposes a series of strategies for the materials of the different pavements, urban buildings and lighting to highlight the limits of these spaces, while at the same time they are totally permeable. In demarcating the geometry of these two boulevards, the interstitial space is solved with a simple topographic movement, providing a new plaza in the city, which brings together both public spaces while providing the functional capacity required by the municipality. 
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